



## Procès-verbal de la séance du comité Lapins de race Suisse, mardi 16.01.2018, à 14 h, à la Centrale à Zofingue

Sont présents: Peter Iseli, président, Markus Durrer, Astrid Spiri, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger et Joseph Rey-Bellet, membres.

1. **Approbation du PV: Le PV de la séance du comité du 21.11.2017.** Est approuvé à l'unanimité et les remerciements sont adressés à la rédactrice, M. Wenger, et au traducteur, J. Rey-Bellet.
2. **Rapports succincts des ressorts:**
  - a) Président : P. Iseli a eu de nombreux entretiens avec des éleveurs et il a aussi été question des nouveaux membres du comité.
  - b) Commission technique CT et association suisse des experts cunicoles ASEC : L'examen d'admission pour la prochaine volée d'experts aura lieu le 20.01.2018. Il y aura finalement 8 candidats qui se sont annoncés. Le cours des conférenciers pour le cours d'élevage avec 12 experts aura lieu le 23.01.2018. Patrik Aebischer a donné sa démission en tant que juge EE. Il poursuivra néanmoins son activité d'expert en Suisse. Urban Hamann, Klaus Blättler, Markus Durrer et Stefan Röthlisberger participeront au cours de formation EE au Danemark du 23.03. au 25.03.2018. Il y a eu 309 préjugements avec 18'400 lapins en 2016 et 301 préjugements avec 18'700 bêtes en 2017.
  - c) Jeunesse / Europe : A. Spiri a recueilli les listes des membres de Lapins de race Suisse et présentera quelques diagrammes à la CPP 2018.
  - d) Santé et protection des animaux : J. Rey-Bellet informe que depuis le cas au Fricktal, aucun cas de VHD2 ne lui est connu. Il y a donc eu 7 cas enregistrés en 2017.
3. **Invitations:** Les délégations sont mises à jour au fur et à mesure.
4. **Correspondance / Décisions:** Les clubs suisses du Bleu et Blanc de Vienne et du Chinchilla et Rex remercient pour la contribution financière. Concernant la demande de dédommagements des lapins péris lors de l'incendie chez Sara Leutwyler, le comité est d'accord de dédommager selon le règlement du fonds spécial ; à savoir un lot de Bélier nain et un lot de Bélier français.
5. **Petits animaux 18 rétrospective:** L'impression générale est que c'était une magnifique exposition avec effet publicitaire pour notre hobby. Un grand merci au CO et à tous les bénévoles. Au sujet de l'exposition des lapins mâles, constat est fait que le bureau était bien organisé et que quelques points sont susceptibles d'amélioration. L'apéro lors de la remise des prix des champions exige le recours à un micro et les boxes des champions devraient être mieux mis en valeur.
6. **VOK Petits animaux Suisse:** Tous les membres du comité ont reçu les documents. Il est question des suppléments aux budgets de Petits animaux Suisse pour 2018 et 2019. La proposition de changement dans l'organe de justice de Petits animaux a été formulée par Lapins de race Suisse. La fédération cantonale d'Argovie propose d'organiser les assemblées des délégués des fédérations et de Petits animaux en un jour, le deuxième samedi de juin. Le comité se prononce en faveur de la proposition à 4 contre 2. La proposition

« Règlementation du statut des membres passifs » de Petits animaux Berne-Jura ne trouve pas l'appui du comité qui est d'avis qu'il faut résoudre le problème différemment. Le comité ne soutient pas plus pour l'instant la proposition « Renouvellement du système de gestion des membres / statistique de Petits animaux Suisse ». Le comité est sceptique au sujet de la proposition à l'attention de l'assemblée des délégués 2018 à Yverdon « Distinction pour la détention exemplaire de petits animaux ».

7. **Magistra Weinfeld:** Elle se déroulera du 10 au 19.07.2018 (10 jours) à Weinfeld. L'investissement est trop important ; raison pour la quelle le projet est abandonné. P. Iseli remercie A. Spiri pour la récolte des documents.
8. **Finances:** Ce sujet fera l'objet de discussions intenses à la prochaine séance du comité.
9. **Exposition européenne Danemark:** Cet ordre du jour est reporté à la prochaine séance du comité.
10. **CPP du 17.03.2018 à Nottwil:** L'ordre du jour est discuté et adapté. Les documents pour la CPP seront préparés et envoyés par M. Wenger.
11. **Assemblée des délégués 09.06.2018 à Yverdon:** Le comité proposera la variante pour assainir nos finances.
12. **25<sup>e</sup> exposition suisse de lapins mâles 2021 à Thoun:** Le contrat est identique à celui de Sempach 2015. Les conventions sont discutées et adaptées point par point.
13. **Liste des suspens:** Elle est mise à jour continuellement.
14. **Divers:** J. Rey-Bellet s'est entretenu avec Lotti Bigler et Fabien Loup. Il a aussi été question des dés de paille ou de foin pressés au lieu des objets à ronger lors des expositions. Lotti Bigler a donné son accord à titre d'essai seulement. P. Iseli rédigera un rapport et l'enverra à Lotti Bigler. Selon la nouvelle ordonnance sur la protection des animaux, il faut également saigner le lapin après le tir au pistolet.

**Prochaines échéances:** Séances du comité les mardis 13.02. et 06.03.2018 à 14 heures à Zofingue; **CPP 2018** le samedi 17.03.2018 à 9 heures à Nottwil

Le président: Peter Iseli  
La rédactrice du PV: Monika Wenger  
Le traducteur: Joseph Rey-Bellet